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گزارش
پریسا نوری 
روزنامه‌نگار

شنبه  شنبه  1717 خرداد  خرداد 14041404- شماره  - شماره  94099409

چالش املاک بی‌سند در فرحزاد 
ناصر امانی، عضو شورای اسلامی شهر تهران در بازدید از محله‌ قدیمی غرب تهران مشکلات مردم را رصد کرد

فعالیت 15جایگاه عرضه بهداشتی دام در عید قربان 
داوود گودرزی، معاون خدمات شهری و محیط‌زیست شهردارتهران: ۱۲جایگاه موقت و ۳جایگاه ثابت داریم که در 
آنها حدود ۱۰ تا ۱۲هزار رأس گوسفند فراهم شد. گوسفند از شهرستان‌ها و استان‌های مختلف مانند اردبیل، تبریز، 
لرستان، قزوین و سایر استان‌ها با کمک اتحادیه عشایری تامین شد و ناظر شرعی و دامپزشک در مراکز حضور داشت.

مذاکرات موفق با چین برای واردات واگن‌های مترو
حجت‌الاسلام سیدمحمد آقامیری، رئیس کمیته عمران شورای اسلامی شهر تهران: مذاکرات تامین واگن‌های مترو 
به خوبی پیش رفته است. در این مذاکرات زمانبندی ساخت و تحویل واگن‌های مترو از سوی چین نهایی و اقدامات 

تکمیلی برای خرید واگن‌ها انجام شده است. معاون حمل‌ونقل هفته پیش رو گزارش این سفر را ارائه خواهد کرد.

محمد سرابی؛ روزنامه‌نگاردر شهر

صفحه‌آرا: آرش شاه سمندی

 ایجاد گذر کودکی
 در حاشیه 2بزرگراه

قرار است قطعه زمینی در مجاورت بزرگراه آزادگان که 
تا سال گذشته کاربری خاصی نداشت و تنها چند درخت 
در آن وجود داشت، با ایجاد مسیر‌های پیاده‌روی، 
دوچرخه‌سواری و امکانات بازی و سرگرمی برای بچه‌های 
3تا 8سال تبدیل به گذر گردشگری کودک شود. این 
مسیر به‌زودی افتتاح می‌شود. گشتی در این محدوده 

از منطقه 21زده‌ایم.

تبدیل فضای بی‌دفاع شهری به گذر
با عبور از بزرگراه شهیدلشکری و ورود به محله تهرانسر، به 
گذر کودکی می‌رسید؛ زمینی که اکنون وسایل بازی در آن 
نصب شده است. مهدی علومی، از ساکنان محله می‌گوید: »تا 
یک سال پیش این محدوده فضای بی‌دفاع شهری بود که یک 
سمت آن به بزرگراه آزادگان و سمت دیگرش به مجتمع‌های 
مسکونی بلندمرتبه‌ می‌رسید و عده‌ای در آن زباله می‌ریختند 
یا نخاله‌های ساختمانی در آنجا رها می‌شد، اما حالا در حال 

تبدیل به فضای تفریحی است.«

فضای بازی جدید برای کودکان 
یک طرف گذر به خیابان تهرانسر و میدان کمال‌الملک 
کشیده شده است و در انتهای آن هم کوچه‌ ای به نام گل‌ها 
اسم‌گذاری شده که به محوطه گذر کودکی می‌رسد. اطراف 
محوطه و بعد از مسیر دوچرخه‌سواری نرده بتنی کشیده‌اند 
که از پشت نرده‌ها می‌توان بزرگراه آزادگان را دید. با وجود 
گرمای هوا کارگران مشغول کارند. یکی از کارگران که در 
حال نصب مبلمان پارکی است، می‌گوید: کار زیادی نمانده 
است. ساخت زمین‌های بازی هم تمام شده است. چرتکه 
بزرگ با مهره‌های رنگی را هم چند روز پیش کنار نیمکت‌ها 

نصب کردیم.«
 درخت‌های پارک متنوع، ولی هنوز کوچک‌ هستند. فرید 
بهزادی، از ساکنان کوچه منتهی به گذر می‌گوید: اگر این 
مسیر به بهره‌برداری برسد، بچه‌هایمان فضای بازی بیشتری 

پیدا می‌کنند و این خیلی عالی است.

جایگزینی مشاغل صنعتی با باغ‌ها
محله فرحزاد روزی یکی از محله‌های زیبا و چشم‌نواز بود که با باغ‌های 
وسیع و طبیعتی بکر تعریف می‌شد؛ اما پس از مدتی به شرایطی رسید که 
یک‌سوم جمعیت ۳۰هزار نفری‌اش را اتباع تشکیل می‌دهند. متأسفانه امروز 
این محله شاهد خروج افراد بومی و ورود اتباع است؛ نمای به‌هم‌ریخته‌ای 
بدون هیچ ضابطه در این محله قابل مشاهده است و بنگاه‌های ماشین و 

مشاغل صنعتی در حال جایگزینی در این محله‌اند. 

صدور 3پرونده نوسازی در یک سال 
تنها 3پروانه نوسازی در سال گذشته برای این محله صادر شده است 
و با وجود تلاش شهرداری تهران، به‌دلیل وجود معابر کم‌عرض و در 
ارتفاع، وجود مراکز خرید ضایعات، حضور اتباع و فرهنگ موجود در 
آن، شاهد وضعیت نامناسب رفت‌وروب محله هستیم و فاضلاب در 

معابر جریان دارد. 

وضعیت مطلوب فضای سبز 
وضعیت فضای سبز این محله به‌دلیل وجود باغ‌ها و روددره فرحزاد مطلوب 
است. شهرداری روددره فرحزاد را امن و ایمن کرد و چندهزار تن زباله از آن 
منتقل شد. پیاده‌راه خوبی در این دره ایجاد شده و 2بوستان در محله وجود 
دارد که بیشتر اتباع از آنها استفاده می‌کنند. همچنین برخی از ساکنان محله 
معتقدند که املاک شخصی و باغ‌های آنها در طرح بهسازی روددره فرحزاد 
قرار گرفته است. شهردار تهران قول داد که هیأتی را مشخص می‌کند که 
ادعای مدعیان را بررسی کنند. این موضوع هنوز بلاتکلیف است و عده‌ای 
مدعی‌اند که روددره از باغ آنها عبور کرده است. این موضوع باید مورد توجه 

شهرداری قرار بگیرد تا این طرح عظیم به بهره‌برداری نهایی برسد. 

معضل اسکان گروهی 
۱۲ پلاک در محله امامزاده در طرح شهرداری قرار گرفته و برای حل مشکلات 
ناشی از این موضوع، این املاک باید تملک شود. پایین‌بودن اجاره مسکن در 
این محله منجر به اسکان گروهی شده است. حفاری‌هایی در محله صورت 
گرفته اما هنوز پر نشده است. دکل‌های برق فشار قوی باید قبل از بازنگری 

طرح تفصیلی تعیین‌تکلیف شوند. 

»گذر کودکی« پیوست 
ترافیکی دارد

محسن امیدیان، شهردار منطقه ۲۱: تکه 
بیست‌و‌یکم پایتخت منطقه صنعت و سکونت است که 
اگر بخواهیم میزان هریک را اندازه بگیریم می‌بینیم 
که بخش صنعت بیشتر است. از طرف دیگر شهرداری 
در این منطقه  از 20سال پیش کار خود را آغاز کرد؛ 
به همین دلیل در قسمت‌هایی از مسیر توسعه شهری 
عقب‌تر مانده است، اما برای رفع کاستی‌ها تلاش‌های 
زیادی صورت گرفته است. مسیر گردشگری کودک 
یا گذر کودکی جزو طرح‌های گذشته در منطقه بود 
که شهروندان در »من شهردارم« به آن رأی داده بودند 
و از سال گذشته اجرای آن آغاز شد. اکنون کار تسطیح 
به پایان رسیده، جدول‌گذاری‌ها در حال انجام است 
و تلاش می‌کنیم تا ماه‌های آینده یا حداکثر تا پایان 
تابستان در اختیار شهروندان قرار گیرد. در طراحی 
این پروژه، نقاطی برای استقرار وسایل بازی استاندارد، 
تجهیزات ورزشی و مسیری جهت دوچرخه‌سواری 
و پیاده‌روی دیده شده است. یک نکته دیگر در این 
پروژه، پیوست ترافیکی است. اگر فضای جاذب سفر 
در محله‌ای فعال شود بر رفت‌وآمد و پارک خودرو‌های 
شخصی تأثیر می‌گذارد؛ به همین دلیل شهرداری در 
کنار گذر کودکی مسیر دسترسی از کوچه‌های اطراف 
‌و کندروی آزادگان را فراهم کرده است. این مسیر 
نه فقط دسترسی به گذر کودکی را فراهم می‌کند، بلکه 

بخشی از بار ترافیک محله را هم منتقل خواهد کرد.

مشخصات مسیر گردشگری کودک
 

 )گذر کودکی(

مساحت زمین: 1800مترمربع

طول مسیرپیاده‌روی و دوچرخه‌سواری: 1200متر

محل:ضلع جنوب شرقی تقاطع آزادگان و لشگری

بخش‌های جانبی گذر: کتابخانه تخصصی، آتلیه 

کودک، کافه‌کودک و سرویس بهداشتی

امکانات گذر: المان مادر و کودک، پیست 

ماشین کنترلی و ماشین برقی، آمفی‌تئاتر روباز، 

زمین مینی‌فوتبال و بسکتبال، بازی‌های
 

 حرکتی و المان‌های مشوق ذهن مانند چرتکه 
و دیوار نقاشی

گزارش‌کار امروز

مهم ترین اقدامات مدیریت شهری،کف مناطق رخ می‌دهد 
و همشهری در پی مطالبه گری از شهرداری‌های مناطق است 
تا مشخص شود هر منطقه در هر روز چه اقدامی انجام 

داده است.

منطقه 

زیرساخت‌های بوستان‌های گلابدره، نفس 1
و آبک به‌منظور رفاه شهروندان ساماندهی و 

بهسازی شد.

منطقه 

همزمان با هفته ملی بدون دخانیات از کاسبانی 9
که به فروش دخانیات »نه« گفتند تجلیل شد.

منطقه 

فضای بی‌دفاع شهری شهر سنگ با جمع‌آوری 5
بزهکاران و معتادان متجاهر ایمن‌سازی‌ شد.

منطقه 

پایانه قورخانه با هدف رفاه رانندگان به جایگاه 12
شارژ خودروهای برقی مجهز می‌شود.

منطقه 

انهار معابر منطقه با اجرای عملیات بهسازی و 18
تبدیل آنها به کانیو، تحولی در بهبود سیمای شهری 

و حفظ محیط‌زیست ایجاد کردند.

منطقه 

سیستم روشنایی بوستان ملت با نصب 3
پروژکتورهای کم مصرف LED نوسازی شد.

منطقه 

خانه‌های محیط‌زیست منطقه برای افزایش 11
آموزشی،  امکانات  به  مردمی  مشارکت 

نمایشگاهی و مشاوره‌ای مجهز شدند.

منطقه 

بوستان بانوان منطقه با هدف ایجاد نشاط 16
برای خانواده معظم شهدا میزبان جشنواره 

فرهنگی – تفریحی می‌شود.

منطقه 

بهسازی میدان سبلان به‌منظور زیباسازی منظر 7
شهری تکمیل شده و به‌زودی به بهره‌برداری 

می‌رسد.

منطقه 

برترین‌های جشنواره »ایران‌سرایی« و 14
»شاهنامه‌خوانی« طی مراسمی معرفی و 

تقدیر شدند.

منطقه 

600دانش‌آموز دختر با اجرای طرح شهردار مدرسه 20
در اردوی تفریحی – آموزشی شناخت نوجوانان از 

مکان‌های دیدنی تهران شرکت کردند.

منطقه 

عملیات نصب ۳۰سنگدال برای رفع خطر 2
بزرگراه  ایمن‌سازی‌ حاشیه  و  دریچه‌ها 

هاشمی‌رفسنجانی انجام شد.

منطقه 

مساجد منطقه با اجرای بازسازی گلدسته‌ها و 10
کاشی‌کاری شبستان‌ها نماد معماری اسلامی – 

ایرانی پیدا کردند.

منطقه 

دیوارها و نمادهای حاشیه بزرگراه چمران با اجرای 6
نقاشی دیواری جلوه زیبایی به‌خود گرفتند.

منطقه 

جوانان منطقه با حضور در نشست هم‌اندیشی 13
فرهنگی، راهکارهای خلاقانه خود را برای برگزاری 

مناسبت‌های مذهبی ارائه دادند.

منطقه 

856شهروند منطقه با حضور در کلاس‌های 19
آموزشی خدمات سامت محور از امکانات 

غربالگری و مشاوره رایگان بهره‌مند شدند.

منطقه 

گاهی 4 خانواده‌های دارای زندانی منطقه برای آ
 از توانمندسازی خانواده در ویژه برنامه 

»هم خانواده« حضور یافتند.

منطقه 

3هزار مترمربع از دیوارهای معابر با هدف افزایش 17
زیبایی بصری برای شهروندان مزین به نقاشی 

دیواری شدند.

منطقه 

۲۴۹دوره کارگاه تخصصی با هدف افزایش دانش 8
ترافیکی کودکان و نوجوانان در سرای محله‌ها و 

مدارس برگزار شد.

منطقه 

معضل آبیاری فضای سبز محدوده بزرگراه امام 15
رضا)ع( با جانمایی مخزن بتنی 500مترمکعبی 

برطرف شد.

منطقه 

مراسم اختتامیه جشنواره ایده‌های نوین 21
گردشگری تهران، با هدف تقدیر از طرح‌های 
خلاقانه برای رونق گردشگری در دانشگاه 

فرهنگیان برگزار شد.
منطقه 

با اجرای طرح نوماند در منطقه، برای نخستین 22
بار در معابر پرتردد مخازن 1100لیتری پسماند 

خشک نصب شد.

اعضای شورای اسلامی شهر تهران با 
هدف رصد مشکلات مردم و پیگیری 
موضوعات محله‌محور به بازدید از 
محله‌های تهران می‌روند و در دیدار 
مستقیم و رودررو با شهروندان چالش‌های پیش روی ساکنان را در صحن طرح 
از مدیران مجموعه پیگیری می‌کنند. اخیرا هم ناصر امانی، عضو شورای اسلامی 
شهر تهران به محله فرحزاد رفت و گزارشی از چالش‌های اجتماعی، ساخت‌وساز 
غیرمجاز و نابه‌سامانی‌های زیرساختی آن را در آخرین جلسه پارلمان شهری 

توضیح داد که در ادامه می‌خوانید. 

فرحزاد اصلاح‌شدنی است 
پس از قرائت گزارش این عضو شورا، مهدی 
صالحی، شهردار منطقه2 پشت تریبون رفت و 
توضیحاتی به نمایندگان مردم در صحن شورا 
ارائه داد. در گذشته جلساتی که برای این محله 
برگزار می‌شد با ترس و دلهره همراه بود و جوابی 
برای مشکلات آن وجود نداشت. درنهایت 
تصمیم بر این شد که طرح تفصیلی تدوین شود 
اما امیدی به اصلاح شرایط وجود نداشت. بنده 
در سال۱۴۰۰ به منطقه برگشتم و دیدم که طرح 
اصلاحی آن سال‌ها قابل اجرا نیست؛ ولی پس از 
این چند سال می‌توانم بگویم که فرحزاد قابل 

اصلاح است و مردم نیز این باور را دارند. 

مجموعه‌ها در صدور سند کوتاهی می‌کنند 
مشکل اصلی محله فرحزاد مالکیت در محله 
است که سال‌ها حل نشده است. مجموعه‌ها 
در صدور اسناد اهمال و کوتاهی می‌کنند. 
رئیس ستاد اجرایی فرمان امام با فرمانی که 
از حاکمیت داشت، در محله حضور یافت و 
همراهی کرد؛ اما تاکنون فقط ۳۵سند صادر 
شده است. تا این مشکل حل نشود و مالکیت 
به تثبیت نرسد، نمی‌توان معابر را اصلاح کرد. 

اصلاح میدان فرحزاد در دستورکار است 
تلاش ما این بود که به مردم امید دهیم که 
می‌توان شرایط را تغییر داد. با همکاری شورای 
ششم اعتبار خوبی دریافت کردیم و اصلاح میدان 
فرحزاد و تعریض خیابان امامزاده داوود را در 
دستورکار داریم. همچنین حمام فرحزاد امسال 
ساماندهی می‌شود و با توجه به اعتبار موجود و 

طرح آن، بازسازی صورت خواهد گرفت. 

معتاد متجاهر نداریم 
موضوع اصلی در فرحزاد، ساماندهی روددره 
است. امروز پس از 3سال‌ونیم معتاد متجاهر در 
روددره نداریم. محله از دست رفته بود و یکی 
از 5لکه قرمز امنیت تهران، روددره فرحزاد بود؛ 
اما امروز دیگر از محدوده قرمز خارج شده که 
این اتفاق با حمایت شورا از قرارگاه اجتماعی و 
شهرداری تهران و برگزاری جلسات مستمر با 
دستور و حضور شهردار تهران رخ داده است. 

به‌کارگیری الگوی اسلام‌آباد در فرحزاد 
اتفاقات این محله محصول سال‌ها غفلت بود؛ اما 
مسیر پیش‌بینی‌شده مسیر درستی است که تداوم 
دارد. طرح تفصیلی اصلاحی محدوده در اختیار 
کمیسیون شهرسازی است و قطعا به‌خوبی پیش 
خواهد رفت. یکی از راهکارهای طرح تفصیلی 
جایگزین مسکن معوض است. ما امروز در اسلام‌آباد 
روبه‌جلو حرکت می‌کنیم و این الگو را می‌توان 
در محله فرحزاد نیز پیش برد. قول می‌دهیم که 

اقدامات آغازشده با سرعت پیش خواهد رفت. 

ساخت‌وسازهای غیرمجاز 
به‌دلیل عدم‌ابلاغ طرح تفصیلی و استقرار اصناف بدون مجوز، 
ساخت‌وساز غیرمجاز به‌شدت رونق گرفته و حتی در زمان حضور 
ما در محله، ساخت‌وساز غیرمجاز ادامه داشت. هرچند شهرداری 
با این ساخت‌وسازها مقابله می‌کند، اما به‌دلیل صعب‌العبوربودن 

و کوچه‌های باریک، امکان نظارت کامل وجود ندارد. 

لزوم تکمیل شبکه مترو و اصلاح املاک بی‌سند 
محله فرحزاد در منطقه مرفه شهر تهران واقع شده است؛ اما دپوی پسماند 
آن مقابل سرای محله صورت می‌گیرد. البته شهرداری برای ایجاد شبکه 
فاضلاب در محله تلاش کرده، اما مشکل این است که فاضلاب به شبکه شهری 
متصل نشده و هنوز در محله جریان دارد. املاک محله عمدتا متعلق به ستاد 
اجرایی فرمان امام)ره( است و مردم عموما سند ندارند. هرچند در مواردی 
با پیگیری‌های صورت‌گرفته سندهایی برای آنها صادر شده است و با وجود 
همکاری‌های صورت‌گرفته، تنها ۳۵سند از سازمان ثبت اسناد اخذ شده و 

مابقی به‌دلیل مخالفت سازمان منابع طبیعی هنوز سند ندارند. 

تبدیل میدان مرکزی به پارکینگ 
عصرها به‌دلیل حضور شهروندان و گردشگران در رستوران‌ها، ترافیک 
سنگین در محله وجود دارد و به‌دلیل حضور شهروندان و گردشگران 
در رستوران‌های موجود، میدان مرکزی محله شهید فرحزادی وضعیت 
خوبی ندارد و تبدیل به پارکینگ شده است. در اتفاقی کم‌نظیر دور میدان 
به پارکینگ و زمین موجود در این محله به محل دپوی نخاله تبدیل شده 
است. شهرداری اعلام کرده که در حال تلاش است زمین را برای احداث 

پارکینگ تملک کند. 

۳۰هزار 
نفر در فرحزاد 

ساکن‌اند. 

 ۳۵
مرکز خریدوفروش 

ضایعات و لوازم سرقتی 
در محله وجود دارد که 
بسیاری از آنها توسط 
اتباع اداره می‌شود. 

۱۲پلاک 
در محله امامزاده در طرح 
شهرداری قرار گرفته و برای 
حل مشکلات ناشی از این 
موضوع، این املاک باید 

تملک شود. 

مطالبات فوری ساکنان فرحزاد 

تعیین‌تکلیف اسناد مالکیت با همکاری 1
ستاد اجرایی، منابع طبیعی و ثبت اسناد 

برخورد قاطع با ساخت‌وسازهای غیرمجاز 2
و ساماندهی مشاغل غیرقانونی

تکمیل شبکه فاضاب و ترمیم معابر 3
تخریب‌شده 

احداث پارکینگ عمومی و ساماندهی 4
ترافیک سنگین شبانه 

استقرار دائم نیروی انتظامی برای افزایش 5
امنیت 

جمع‌آوری اتباع غیرمجاز و پلمب مراکز 6
خریدوفروش ضایعات 

تکمیل پل خوش‌مرام و نوسازی حمام 7
تاریخی ۳۰۰ساله محله 

۳۵سند تاکنون برای خانه‌ها صادر شده و قیمت‌گذاری 
هر مترمربع بین ۱۶ تا ۲۵میلیون تومان است. 


